

平静中体验真理



遮纳克国王（King Janaka）得知仙人苏卡（Suka）于坐落在米迪拉普罗（Mithilapura）附近森林的精舍里为弟子们说法。国王决定每天去听法。有了遮纳克国王这样的信徒，仙人甚感欣喜。

有一天，遮纳克国王因事不能在规定的时间内抵达精舍。时间到了，其他弟子要求仙人开始讲道，但仙人说：“等遮纳克国王到了，我们才开始。”弟子对导师的这种作法感到不悦和怀疑。在他们之中掀起了这样的议论，“连苏卡这样的圣者尚且怀持分别心，跳不出国王与平民身份的藩篱。”仙人了解弟子们的感受。这时，国王赶到了，于是仙人便开始说法。仙人心里有了盘算，准备在适当时刻把遮纳克国王与众不同的崇高气质展示给弟子们。

一天，仙人苏卡正在说法，所有弟子们都在专心聆听。忽然间，仙人喊道：“看！整个米迪拉普罗城陷入了火海，从这里也可以看到熊熊火焰。”弟子们惊慌失措，拔腿向城里跑，边跑边叫，“我的家会不会被波及！我的家人会没事吧！”只有遮纳克国王保持平静，留在精舍。仙人问他：“王宫和你的寝宫都着了火，你不去看看吗？”国王始终都无动于衷，好像什么事情都没发生过。

过了一些时候，弟子们跑回来说：“导师，当我们跑近米迪拉普罗城时，我们并没有看到火。但是从这里望去却烟火迷漫，真令人费解！”他们请导师说出原因和真相。仙人苏卡笑着说：“同学们，是我创造了这种景象来考验你们的。你们所有的人都惊慌地跑去看个究竟，去保护你们的房子、财产。你们只是一间屋子的屋主，而遮纳克国王却是整个王国的统治者，非但如此，当他听到他的寝宫失火时，他仍保持平静并一直留在这里专心致志。现在你们可以看到遮纳克国王的伟大了吧！只有那些持有平常心，专心致志和不执着的人才有资格得到‘真我’的知识。这就是我为什么那一天要等到国王到来之后才开始说法的原因了。”弟子们知道自己的无知，并要求导师的原谅。

遮纳克国王成为仙人苏卡的得意门生，尽得其真传。

马来西亚沙迪亚赛理事会

原著: Chinna Katha

译: 中文组